



港九新界販商社團聯合會

成員會名單：

港九小商販商會
多吉街販商公會
東望洋販商會
港九招牌小販業公會
北角區街頭小販聯誼會
西貢待理小販業公會
北角連寧連新市頭互助委員會
西邊冷商戶公會
北角販商協會
深水埗販商協會
鰂魚涌市頭商會
小西灣商戶聯會
中環商戶聯會
深九新界冰飲食會等會商會
銅鑼灣市頭商會
亞公角文會
灣仔連頭聯合商會
灣仔交加街太原街
四足鼎立小販權益關注組
北角七姊妹連頭戶公會
利源東西面筋面屋
香港仔光景連新市頭會
香港仔天光墟市頭小販會
香港仔街市商會
深水埗市頭商會
土瓜灣街市頭互助商會
葵涌五約商會
深九連樂向美聯經會
油麻地街市格蘭聯會
保安道街市怡和商互助委員會
紅磡頭市頭商互益委員會
石硴尾街市頭商會
油蔴地頭販商商會
通菜街(文人街)販商公會
通菜街第一級小販互助委員會
通菜街第二級小販互助委員會
花園街頭商會
北河街頭市怡和商會
大坑街頭市怡和商會
牛池灣商戶聯合會
寶靈販商商會
地華街頭小販市地互助委員會
新填地街頭小販小販公會
田心街市頭商會
尖沙嘴中心商會
香港報販協會
K28波板紙廠江組委員會
新界就業市場商戶公會
大坑小商聯會
北區商戶聯會
真利小販聯誼有限公司
本司安逸怡和市頭商戶聯會
深灣街市頭商會
大坑頭市頭互助委員會
北葵涌商戶公會
翠林街頭商戶互助委員會
大坑頭街頭商戶公會
石壁一、二期商戶聯會
西貢正街街市怡和商會
藍田商戶製造會
西貢居民與仔小販會
新界東商戶互益會
香港次創衣面連商會

致 各位立法會議員：

強烈抗議政府罔顧小販生計

花園街火災造成嚴重傷亡，本會深表悲痛。為了維護公眾利益，防止同類悲劇再次發生，本會於火災第二天已強烈呼籲全港小販自律，配合消防處、食環署執法。

花園街火災是誰也不願發生的慘劇。小販和居民同樣是受害者。況且至今仍未查清火災原因。但政府和輿論卻一面倒把責任全部歸結於小販身上，這對小販行業十分不公平，也不是負責任政府所為。

政府在未查清火災原因情況下，為了卸責轉移視線和輿論壓力，首先向小販“開刀”。火災後食物環境衛生署對全港 43 條街小販攤檔，進行大規模“檢控”，並強行要求固檔小販貨架撤離攤檔。嚴重影響小販正常經營，造成小販行業人心慌慌，怨聲載道。

據此，本會強烈要求：

1. 公平合理執法。政府在上世紀五、六十年代制定小販條例，小販固定檔面積 3x4 尺或 4x6 尺。60 多年前對肩挑手提的小販尚可，但隨着時代變遷，社會進步，經營方式的轉變，早已不合時宜。但政府不與時並進，遲遲不作出修改，卻仍按早已過時的小販條例執法，顯然難以執行，且矛盾重重。不是小販不守規定，而是條例本身脫離現實造成今天的局面。本會希望盡早修定小販條例，在未修定前按實際情況寬容對待小販，切莫“只許州官放火，不許百姓點燈”，官逼民反。



港九新界販商社團聯合會

成員會名單：

港九小商聯會
深水埗區小商聯會
葵青區小商聯會
九龍城區小商聯會
北角區小商聯會
西區小商聯會
北角善德街市糧商互助委員會
西貢街頭戶製會
北角販商協會
鑽石山販商協會
深水埗市指商協會
灣仔大坑口販商協會
小西灣商戶聯合會
小西灣商會
中環商戶聯合會
港九新界冰鮮禽畜零售商會
鵝頸街市糧商會
藍田婦女會
灣仔巴仙基古商會
灣仔文武廟太原街
同慶園位小販權益關注組
北角七姊妹糧商戶聯合會
利源深西街販商協會
香港仔美光道街市商會
香港仔天光墟市集小販會
香港仔街市商會
尖東販商會
土瓜灣街市販商副組會
香港玉器商會
港九紗袋司美製造會
油蔴地街市指商聯會
佐敦墟市怡恩互助委員會
紅磡街市拾資互助委員會
石硖尾街市糧商協會
油蔴地廟街販商協會
鑽石山(女人街)販商協會
通菜街第一段小販互助委員會
通菜街第二段小販互助委員會
花園街販商協會
北角邨市拾資商會
大坑町市拾資商會
牛池灣商戶聯合會
寶靈街販商協會
紀華街盤石小販市場互助委員會
新蒲崗街得勝小販協會
丹羅街市糧商協會
中環中心商會
香港鍍金商會
K28 波鞋街四注姐委員會
新伊頓童市場戶聯合會
大坑小販聯會
北區商戶聯合會
長洲小販參選會有限公司
葵涌耀庭街市商戶聯合會
荃灣耀庭街市商戶聯合會
荃灣街市糧商協會
大角咀街市互助委員會
北角灣商戶協會
堅林邨商戶互助委員會
大坑墟市商戶關注組
石壁一、二期商戶聯合會
西貢盤正街市拾商協會
葵涌商戶聯會
西貢象民屋仔小販會
新界東商戶關注會
香港冰鮮禽畜零售商會

2. 按實際情況整頓。政府近期在各種場合針對小販管理提出幾種方案。如實行“扣分制”，然後“釘牌”；對現有固定檔實行“朝行晚拆”。本會對此堅決反對。因為全港43條街小販經營環境各異，擺置方式不同，要求政府在各條街現有擺賣方式基礎上進行整頓。

3. 對固定攤檔小販進行有限度的“早檔晚拆”，“留架不留貨”。貨架是小販唯一謀生工具，且已沿用多年，現在政府對於晚上貨架擺放作出嚴厲的檢控，對小販同業來說是一個很大的難題。因他們大部份年老體弱，實未能把貨架早晚遷移，及尋找合適的地點擺放，在運作上亦十分困難。

本會希望政府慎重考慮本會上述初步意見。

此致

港九新界販商社團聯合會

主席 鄭素娥

2011年12月13日

聯絡人：秘書長-王延華 2574-4779